
Referat af kredsbestyrelses møde Friluftsrådet 20.01.2020 

Infohuset, Østerådalen, kl. 18 til 21. 

 

Deltagere: Karin Winter, Mette Arleth, Søren Eriksen, Jørgen Hansen, Andreas Bekker, Ulrik Holm, Finn 

Frandsen, Kristian Sløk, Vibeke B Rasmussen 

Særlig inviteret: Jacob Jensen fra Friluftsrådets Hovedbestyrelse. 

Afbud: ingen  

 

Præsentation af mødedeltagere for Jacob Jensen, næstformand for Friluftsrådets Hovedbestyrelse, 

hvorefter Jacob præsenterede sig. Han er vores kontakt til hovedbestyrelsen. 

 

Dagsorden  

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt med tilføjelse fra Finn, se 9 d 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde den 3. december 2019. 

Godkendt 

 

3. Siden sidst 

a. Det bedste fra kredsens postkasse.  Klager fra både private, Aalborg kommune, FR, m.fl. over 

afgørelsen omkring MTB-kørsel i Lundby Bakker og Poulstrup Sø. Karin uddelte notat.  Der ligger en 

bemærkning til forslag omkring Østre Anlæg og Skansebakken, Nørresundby. Simone har lavet et 

notat fra Friluftsrådet til Aalborg kommune. Yderligere et notat fra Karin samt et notat fra en række 

organisationer, herunder Friluftsrådet, vedr. BirdLife/DOF`s bemærkning omkring MBT-kørsel i 

danske skove lev udleveret.  Jacob uddybede FR`s holdning og kommentar til Danske kommuner, 

Naturstyrelsen, DOF samt Vildtforvaltningsrådet. Holdningen er alles ret til benyttelse af naturen 

under hensyntagen til dyre- og fugleliv, hvilket eksisterende lovgivning allerede giver mulighed for.  

FR`s holdning kan viderebringes i diverse grønne råd.  Afgørelse omkring Hammer Bakker resterer 

pt.   Det blev på mødet bemærket, at udleveringen af papirnotaterne er rent undtagelsesvis.                                                                                                                                                     

b. Kort nyt fra formandskabet. I 2020 er FR  medarrangør på 5 DR- programmer ”Vores Natur” med 

hvert sit tema. Derudover blev der udleveret et udkast til FR`s Naturpolitiske synspunkter, til 

diskussion i bestyrelserne. Planen er, at forslaget (siderne 1 – 8) tages op på FR`s førstkommende 

generalforsamling i 2020. Kommentarer/indsigelsesfrist er d. 26/2 2020 inden REKU-mødet. Evt. 

kommentarer fra bestyrelsen er senest d. 1. februar 2020 til Karin og Mette, der videreformidler.  

 



4. Ny struktur: Status for mobilisering. Der arbejdes ihærdigt på at skaffe informationer på foreninger og 

disses kontaktpersoner under FR. GDPR giver udfordringer. 

 

5. Ny struktur: Roller og opgaver i den nye bestyrelse. Diskussion om den kommende bestyrelsens 

størrelse, roller/opgaver som henholdsvis kommuneansvarlige og siddende i temagrupper, samt 

forståelsen af begreberne, ud fra formandsskabets oplæg. Det blev besluttet, at den kommende 

bestyrelse består af formandskab (delt formandskab eller formand og næstformand), 

kommunerepræsentanter fra de 4 kommuner samt 1 rep. for kommunikation/temagrupper. 

Bestyrelsesmedlemmerne blev opfordret til at overveje, hvilke poster man ønsker at stille op til på 

årsmødet. Besked herom til Karin/Mette senest d. 1. februar på mail. 

 

Følgende har taget stilling: 

Mette og Karin opstiller til formandsposten 

Jørgen Aalborg Kommune 

Andreas Rebild 

Finn Mariagerfjord 

Ulrik Vesthimmerland 

 

Vibeke temagruppe Kano/Kajak 

 

6. Ny struktur: Bestyrelsens forslag til temagrupper. Notat udleveret. Forslaget fokuserer på Kano og kajak 

sejlads samt Skindbjerglund til en begyndelse. Temagrupperne tænkes opstartet i kredsen, og der bør være 

min. 4 personer i gruppen.  

 

7. Årsmøde: lokaler, dirigent, program. Tirsdag d. 10. marts kl. 18.00 – 21.00 Jakob Jensen har tilbudt sig 

som dirigent på årsmødet. Sted Toftehuset i Tofte Skov. Jakob Skriver er oplægsholder om hegning af natur. 

 

8. Regionsseminar. Overnatning på Cromwell, Rebild, 27. og 28/3 2020, startende med en guided tur i 

skoven. Program følger. 

 

9. Kredsens fokusområder.  

a. Børn Gror i Natur. Ikke behandlet 

b. Adgangen og adfærd i naturen. Ikke behandlet  

c. Naturmødet 2020 . Ikke behandlet 

d. Naturråd i Mariagerfjord. Finn er blevet opfordret til at repræsentere FR i Naturrådet i Mariagerfjord, 

hvilket blev godkendt at bestyrelsen.  

 



10. Nyt fra kommuner og grønne råd. Ulrik har deltaget i møder om åerne Bjørnholm, Falden Å, Smak 

Mølle  Å, med fokus på gydepladser, sandfang, plantning m.m. Der kommer en besigtigelse i foråret 2020. 

Andreas: temaarrangement omkring vand og opstart på Klima Rebild 2020. Har siddet i en styregruppe 

omkring Rebild Naturpris, der gik til Rebild Vandværk . Finn: Vandrådsmøde og Grønt råd lige oppe over. 

 

11. Nyt fra brugergrupper og LAG. Jørgen: møde i Natur og Bevægelse i Hammer Bakker. Kr. 200.000,- fra 

Realdania til projektbeskrivelse og forprojekt. Vibeke: Møde i Skovbrugerrådet d. 20/2 2020 

 

12. Fredninger og høringer. Intet 

 

13. Informationer fra baglandet. Andreas: Været igangsætter på en mediepolitik i Landrover Klubben. 

Søren: om Spejderorganisationernes tilbagemelding på BirdLife/DOF`s henvendelse til bl.a. Naturstyrelsen 

vedr. MTB-kørsel, se i øvrigt under punkt 3a.  

 

14. Evt. Kristian om Skovplantning: 

Der plantet 85,61 Ha fredsskov og nedlagt 0,2 Ha. 

 


